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SESSION NORMALE DE 1920.

MATHEMATIQUES SPECIALES.

I. Dans un plan orienté on considére deux segments de droite AB,
A'B'. Le lieu des points M du plan tels que l'on ait

“angle AMB +-angle AMB' —o

est en général une cubique passant par ABA'B'. Pour que ce lien devienne
une conique (celle-ci est alors une hyperbole équilatére) il faut et il suffit
que les segments AA', BB' aient le méme milien.

Réciproquement si AA’, BB’ sont deux couples de points diamétralement
opposés sur une hyperbole équilatére on a A/MHB-}-EMHB'—O lorsque M
déerit Ia courbe.

11. Etant donné quatre points ABA'B’ dans un plan, le lieu des points M
de ce plan tels que MA-MB—=MA’-MB’ (1) est en général une cubique.
Pour que ce lieu devienne une conique (celle-ci est alors une hyperbole
équilatére) il fant et il suflit que les segments AB, A'B’ aientle méme milieu.

Réciproquement étant donné une hyperbole équilatére (H) ayant pour
équation &% — y* —a*== o0, il existe une infinité de couples AB AR’ tels
que M déerivant (H) on ait la relation (1). Le point A étant choisi arbi-
trairement, il lui correspond des points réels BA'B’ déterminés sans am-
biguité per Tintersection de Thyperbole (H') passant par A ayant pour
asymplotes oz oy et de Tovale de Cassini (T) passant par A ayant pour
foyers @ =-za y = o. Ou doit se trouver A pour que A'B’ viennent se con-
fondre avee A et B? Déduire de ce cas et de la relation (1) appliquée a la
limite que A et B étant deux points de (H) diamétralement opposés on
peut leur associer une direction A telle que en désignant par a @ les
angles de MA, MB avec A on ait b h_'ll%& lorsque M déerit (H). Véri-

&

cosax  cos

_ fier ensnite directement celle propriéié.

I1. Lhyperbole (11') et la cassinienne (I') se coupent en li points
réels AB, A'B' et 4 points imaginaires A\B,, AB, deux & deux symé-
triques par rapport au centre O de (H). Montrer que les quatre droites
AB, A'B’ cte. passant par O sont deux & deux reclangulaires. Exprimer
explicitement en fonction des coordonnées (o ) du point A celles de B,
ADE

T. S. V. P.
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